

КРАСНОЕ НАШЕ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 22 (9103) Суббота, 31 января 1953 года. Цена 20 коп.

Выполнять план по всем показателям

Трудящиеся Советского Союза, волеуверенные историческими решениями XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, решив товарища Сталина на заключительном заседании съезда и генеральным трудом народов социалистическую проблему социализма в СССР, добившись новых замечательных успехов в 1952 году во всех отраслях народного хозяйства.

С чувством большой радости восприняла советские люди Сообщение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1952 году. На этот доклад являлось, что вся страна охватила народное хозяйство — промышленность, выработка годового плана на 101 процент, а перевод объема валовой продукции за 1952 год по сравнению с 1951 годом составил 41 процент.

Области быстро развиваются в промышленности, производящая структура промышленности, являющаяся основой развития народного хозяйства страны и основа материального благосостояния советского народа. В 1952 году она по общему объему производства превзошла довоенный уровень, примерно, в 2,7 раза. Работники тяжелой промышленности дали Родине свыше плана много чугуна, стали, проката, тяжелых труб, углей, нефти, бензина, азотсодержащих удобрений, металлов, электротехники и другой продукции.

Значительных успехов в местном хозяйстве добилась фабрика сельского хозяйства, транспорта, торговли и других отраслей народного хозяйства.

Поблагодаря сегодня сообщением Статистического Управления РСФСР об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства в республике Томской области. Об этом говорит статистическое сообщение статистического управления Томской области об итогах выполнения государственного плана промышленными предприятиями, строительными и торговыми организациями области за 1952 год.

Валовая продукция промышленности области в 1952 году выросла по сравнению с 1951 годом на 14 процентов. Подлинный завод, синтетическая фабрика «Сибирь», мельзавод, мажорная фабрика и ряд других предприятий досрочно выполнили план 1952 года и дали на десятки миллионов рублей сверхплановую продукцию. Многие предприятия первоначальный план по всем качественным показателям. Так, колдальня подлинного завода выполняла план по валовой и товарной продукции, повысила производительность труда за 1952 год на 14 процентов, снизила себестоимость продукции на 15 процентов.

Лесная промышленность области в 1952 году дала стране лесов значительно больше, чем в 1951 году. Этот рост произошел за счет дальнейшего оснащения лесной промышленности новой техникой.

Наряду с некоторыми успехами в работе ряда предприятий, отраслей, торговых организаций области в 1952 году имели место и серьезные недостатки, особенно в легкой промышленности. Руководители ряда предприятий еще не научились по-хозяйски использовать богатства технику, которой оснащена лесная промышленность. На производстве плохо организованы труд рабочих, недостаточно внедряются передовые методы труда.

Неудовлетворительно исполнены обязанности по обеспечению рабочей силы на основе режущих инструментов явилась главной причиной невыполнения предприятием плана по выпуску валовой и товарной продукции. Производительности труда, себестоимости и другим качественным показателям работы.

Качественные руководители, партийные и профсоюзные организации обязаны направить внимание производственных коллективов на выполнение плана качественных показателей по всем качественным показателям. Руководители предприятий должны заботиться о том, чтобы в каждом из них были бы все условия для улучшения качественных показателей работы.

Знать реальный облик в 1952 году выполнял государственный план по валовой и товарной продукции, по номенклатуре изделий. Однако задан систематически не выполнял плана по сортировке продукции, не выполнял государственный план по производительности труда. Запросились планы, манометры, заводы, карманные фабрики выполняли план по производству валовой продукции, вместе с тем не выполняли план по номенклатуре изделий. Значительно перевыполнила план по производству валовой продукции, многие предприятия местной промышленности не выполняли плана по номенклатуре изделий.

В ряде промышленных предприятий и управлений за общими показателями скрываются плохие рабочие предприятия. Так, предприятия областного промышленного района по валовой продукции выполнили на 106 процентов, однако 20 изделий из 71 не выполняли производственных заданий. Производительности областного также в целом выполняли заданий, но около половины изделий этой системы много продукции не дали.

Одной из главных причин невыполнения государственных планов является неравномерный выпуск продукции в течение месяца. Партия не раз обращала внимание комитетов руководителей предприятий государственных планов — задание предприятий нашей области работает раньше, допуская отклонения. Это приводит к неэффективности мощностей, к большому количеству простоев оборудования и рабочих, к применению сверхурочных работ, к увеличению брака, к срыву работ смежных предприятий.

Качественные руководители партийных организаций должны нести ответственность за выполнение плана каждым предприятием по всем качественным и качественным показателям, за экономией сырья и материалов, за повышением производительности труда и снижением себестоимости продукции.

В нашей стране все шире развертывается социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий партийной и рабочей, за выполнение заданий в честь предстоящих выборов в местные Советы депутатов трудящихся, десятилетиями досрочно закончили выполнение задания. Партийные и профсоюзные организации должны возбудить путем творческой активности масс и направлять его на борьбу за выполнение и перевыполнение плана нашей тяжелой промышленности.

Успехи первых двух лет нашей сталинской пятилетки, достигнутые под руководством партии Ленина-Сталина, воодушевляют всех советских людей на новое трудовое рвение по инициативе коммунизма. Трудящиеся нашей области, как и весь советский народ, широко развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственных заданий в честь предстоящих выборов в местные Советы депутатов трудящихся, десятилетиями досрочно закончили выполнение задания. Партийные и профсоюзные организации должны возбудить всех трудящихся на успешное выполнение решений XIX съезда партии, охвативших победное движение нашей страны к коммунизму.

Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства РСФСР в 1952 году

Сообщение Статистического Управления РСФСР

Развитие республиканской и местной промышленности РСФСР, сельского хозяйства в течение 1952 года осуществлялось в соответствии с государственным планом, работа коммунальных предприятий, благоустройства городов, расширение сети учебных заведений, культурно-просветительных и лечебных учреждений в 1952 году характеризовались следующими данными.

Готовый план производства валовой продукции за 1952 год выполнен республиканской и местной промышленностью РСФСР на 102 процента. Отдельными министерствами и ведомствами готовый план производства валовой продукции промышленности выполнен следующим образом:

Министерство	Процент выполнения годового плана за 1952 год
Министерство местной промышленности РСФСР	104
Министерство промышленности строительных материалов РСФСР	98
Министерство легкой промышленности РСФСР	93
Министерство местной топливной промышленности РСФСР	99,6
Министерство легкой промышленности РСФСР	99,9
Министерство пищевой промышленности РСФСР	102
Министерство местной и молочной промышленности РСФСР	102
Министерство рыбной промышленности РСФСР	98
Промышленные предприятия Министерства автомобильного транспорта РСФСР	102
Промышленные предприятия Управления по делам радиотехнической промышленности, издательства и книжной торговли при Совете Министров РСФСР	103
Промышленные предприятия Министерства кинематографии РСФСР	107
Промышленные предприятия Министерства здравоохранения РСФСР	104
Совет промысловой кооперации РСФСР	102
Совет асымовской кооперации РСФСР	99
Воскокопание	107

В 1952 году республиканская и местная промышленность первоначально план производства электромоторов, деревообрабатывающих станков, аэродинамических, оптико-механических приборов, слесарно-монтажных инструментов, газовых плит, газовых колонок, товарных весов, взвесов, соевых изделий, паровых котлов, ламп дневного света, пилотажных, пилас, меда, желатиновых изделий, железобетонных строительных, санитарного фаянса, торфобрикетов.

1952 год в процентах к 1951 году	1952 год в процентах к 1951 году
Прокат черных металлов	145
Чугун	118
Сталь	118
Закрепительная сталь	125
Канавки	120
Литейные формы	108
Литники общепромышленные	130
Литники металлургические	137
Глиняные строительные	142
Мед	128
Железобетонные строительные	126
Пластоматериалы	108
Черепица	108
Полы	118
Литейные	184
Линкруты	113
Сельскохозяйственные машины	103
Телеки и повозки	115
Грузки прокаточные	131
Блокеры газовые	125
Мебель	122
Хлопчатобумажные ткани	107
Шерстяные ткани	103
Швейные ткани	124
Верхний трикотаж	106
Бельевой трикотаж	117
Провиты металлургические	131
Платино и руды	113
Разношерстные	138
Гармоны, баяны и аккордеоны	112
Телефоны	121
Иммуно машины	112
Холодильники бытовые в 2,6 раза	117
Ножи и выжигальные	117
Посуда металлическая	120
Посуда фарфоровая и фаянсовая	112
Магнорубки	109
Велосипеды	112
Тетради учебные	108
Масло	123
Раба	106
Масло животное	103
Молоко и молочные продукты	110
Масло растительное	102
Сыр	113
Макаронные изделия	124
Макаронные изделия	124
Вино виноградное	135
Вино плодово-ягодное	106
Шипо	111
Дрожжи	116
Витамины	144
Молоко хозяйственное	102

Валовая продукция республиканской и местной промышленности РСФСР в 1952 году выросла по сравнению с 1951 годом на 10 процентов.

Республиканское и местное хозяйство РСФСР в 1952 году, в соответствии с государственным планом снабжения, получило сырье, материалы, топливо, электроэнергию и оборудование больше, чем в 1951 году.

В ряде отраслей республиканской и местной промышленности РСФСР улучшилось использование оборудования.

На критических заводах Министерства промышленности строительных материалов РСФСР повысилась производительность прессов. Съем кирпича с одного кубического метра печи увеличился по сравнению с 1951 годом на 14 процентов, кирпича с одного кубического метра печи — на 10 процентов. Производительность сушки кирпича в камерных сушилках сократилась на 10 процентов. Повысилась производительность прядильных машин и ткацких станков на хлопчатобумажных и шерстяных фабриках Министерства легкой промышленности РСФСР. На предприятиях Министерства местной промышленности РСФСР и в артелях промысловой кооперации продвинулась дальнейшая механизация производства.

Расход сырья, материалов, топлива и электроэнергии на единицу продукции в республиканской и местной промышленности РСФСР в 1952 году был снижен по сравнению с 1951 годом, однако на ряде предприятий допускался перерасход сырья и материалов против установленных норм.

Снижение себестоимости промышленной продукции республиканской и местной промышленности РСФСР в 1952 году по сравнению с 1951 годом с учетом снижения цен на сырье, материалы, топливо и тарифов на электрическую и тепловую энергию и грузовые перевозки составило около 6 процентов.

Посевные площади всех сельскохозяйственных культур в 1952 году увеличились по сравнению с 1951 годом на 1,3 миллиона гектаров. При этом посеви важнейшей продовольственной культуры — пшеницы расширились по сравнению с 1951 годом на 2,4 миллиона гектаров. Увеличились в 1952 году посеви хлопчатника, льна, сахарной свеклы, подсолнечника. Увеличились также посеви многолетних трав, кормовых культур и силосных культур.

В 1952 году машинно-тракторный парк в сельском хозяйстве РСФСР пополнился большим количеством новых тракторов, комбайнов, грузовых автомобилей, почвообрабатывающих орудий, косилок, уборочных и других сельскохозяйственных машин, а также машин и оборудования для животноводческих ферм.

В результате возросшей технической вооруженности сельского хозяйства еще более повысился уровень механизации сельскохозяйственных работ в колхозах и совхозах. В 1952 году свыше трех четвертей основных полевых работ в колхозах выполнено механизировано, в совхозах — 87 процентов.

В колхозах механизирована почти вся работа и 87 процентов сева. Почти полностью механизирована сев сахарной свеклы и других технических культур. Комбайны убрали в колхозах 79 процентов всей площади зерновых культур; более двух третей площади сахарной свеклы в колхозах убрано комбайнами и тракторными комбайно-машинными.

При значительно возросшем объеме сельскохозяйственных работ, произведенных МТС, они не выполнили план уборки картофеля, silosования кормов и подкорма овец.

В осеннем году в колхозах увеличился применение электроэнергии для водоснабжения, приготовления кормов, орошения кормов, сжигания овец.

В 1952 году на территории РСФСР было заложено значительное количество плодово-ягодных и виноградных насаждений. Однако план закладки новых садов, огородов и виноградных насаждений не выполнен.

Колхозы, лесхозы, машинно-тракторные и лесозащитные станции, а также совхозы степных и лесостепных районов европейской части РСФСР проведены в 1952 году посадки и посеви лесонасаждений лесозащитных на площади свыше 480 тысяч гектаров. Годовым план лесонасаждений перевыполнен.

Большие работы проведены на территории РСФСР по развитию орошаемого земледелия.

Грузоворот автомобильного транспорта Министерства автомобильного транспорта РСФСР в 1952 году возрос по сравнению с 1951 годом на 12 процентов. Перевозки пассажиров автомобилями в 1952 году увеличилось по сравнению с 1951 годом на 33 процента. План грузооборота в 1952 году выполнен на 100,8 процента и план перевозок пассажиров автомобилями — на 111 процентов.

Грузоворот речного транспорта Главного управления по транспорту союзного моря при Совете Министров РСФСР в 1952 году по сравнению с 1951 годом увеличился на 26 процентов и перевозки пассажиров — на 13 процентов. План грузооборота в 1952 году выполнен на 102 процента, а план перевозок пассажиров — на 105 процентов.

Объем государственного капитального строительства, выполненный в 1952 году министерствами и ведомствами РСФСР, составил 103 процента к 1951 году.

Министерство жилищно-коммунального строительства РСФСР увеличило объем строительного объема по сравнению с 1951 годом на 15 процентов. Плановое управление по делам сельского и колхозного строительства при Совете Министров РСФСР увеличило объем строительства на 23 процента.

Республиканские строительные организации получили больше строительные машины и механизмы, планово-строительные машины и механизмы на многих стройках используются еще не полностью.

В 1952 году в республиканском и местном хозяйстве РСФСР введены в действие новые производственные мощности. Осуществлена большая программа жилищного строительства. В 1952 году увеличился объем жилищного строительства. В 1952 году снизилась стоимость строительства по сравнению с 1951 годом. Однако некоторые республиканские строительные организации не обеспечили выполнения установленных для них государственных планов заданий — они снизили стоимость строительства.

Государственными предприятиями, учреждениями и местными Советами, а также населением городов и рабочих поселков с помощью государственного кредита в 1952 году построены здания дома общей площадью 18 миллионов квадратных метров. Кроме того, в сельских местностях построено свыше 175 тысяч жилых домов.

В 1952 году продолжается дальнейшее развертывание советской торговли. После по счету после отмены карточной системы снижение государственных розничных цен на товары массового потребления, произведенное по решению Правительства СССР, привело к дальнейшему увеличению продаж товаров населению.

В 1952 году было продано товаров населению по линии государственной и кооперативной торговли на 10 процентов больше, чем в 1951 году. Значительно увеличилась продажа населению мяса, рыбопродуктов, масла животного, растительного и прочих пищевых жиров, яиц, молока и молочных продуктов, сахара, кондитерских изделий, консервов, овощей, фруктов, ягод, грибов, чая, кофе, орехов, кожальной обуви, мебели, мыла, строительных материалов, велосипедов, часов, телевизоров, фотоаппаратов, швейных машин, латифонок, домашних холодильников, пылесосов и стиральных машин.

Торговая сеть государственной и кооперативной торговли в 1952 году увеличилась. В течение года было открыто более 4 тысяч новых магазинов, при этом значительно расширена сеть специализированных магазинов.

Продвижение населения сельскохозяйственных продуктов на колхозных рынках в 1952 году по сравнению с 1951 годом также увеличилось: особенно возросла продажа муки, крупы, картофеля, овощей, птицы, яиц.

Численность рабочих и служащих в республиканском и местном хозяйстве РСФСР на конец 1952 года была больше, чем в конце 1951 года, на 2 процента.

В осеннем году в РСФСР оживило ремесленные, лесозаготовительные, горнопромышленные училища, школы фабрично-заводского обучения и горнопромышленные школы и направлено на работу и формирование, строительство и на транспорт 214 тысяч человек квалифицированных рабочих.

На предприятиях республиканского и местного подчинения путем индивидуального обучения и курсового обучения в 1952 году проведено повышение квалификации и обучение свыше одного миллиона рабочих и служащих.

Производительность труда рабочих в государственной промышленности республиканского и местного подчинения возросла в 1952 году по сравнению с 1951 годом на 7 процентов.

(Окончание на 2-й стр.)

КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ



Мария Александровна БОЛЫШАННИНА — кандидат в депутаты Томского областного Совета — кандидат по избирательному округу № 22. Лина Ивановна КОЗИНА — кандидат в депутаты Томского областного Совета — кандидат по избирательному округу № 23. Екатерина Фелоновна ТОРБАЧЕВА — кандидат в депутаты Томского областного Совета — кандидат по избирательному округу № 24. Пелагея Ивановна БЕЛОВА — кандидат в депутаты Томского областного Совета — кандидат по избирательному округу № 25. Владимир Александрович БЕЛОВ — кандидат в депутаты Томского областного Совета — кандидат по избирательному округу № 26. Владимир Николаевич ШЧЕГЛОВ — кандидат в депутаты Томского областного Совета — кандидат по избирательному округу № 27. Юлия Константиновна СТАРЧЕВА — кандидат в депутаты Томского областного Совета — кандидат по избирательному округу № 28.

